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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından yazıljj olarak
cevaplandırılması için gereğini arz ederim.

Av. Dr. M.«ezdin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

2024 yılının son çeyreğinde Türkiye’de ortaya çıkan bölgesel kuş gribi salgınının yumurta
üretimini olumsuz etkilediği, bu süreçte Türkiye menşeli yumurtaya olan dış talebin arttığı ve
bunun sonucunda iç piyasadaki fiyatların yükseldiği belirtilmektedir. Bu durumu dengelemek
amacıyla, DFİF kapsamında kilogram başına 50 Çent kesinti uygulanması hususunu
düzenleyen 'Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair
9526 sayılı Cumhurbaşkanı Karan', 25/02/2025 tarihli, 32824 sayılı Resmî Gazete'de
yayımlanarak yürürlüğe girmiştir."

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı son çeyreğinde yaşanan kuş gribi salgınının bugüne dek Türkiye’deki yumurta
üretimine olumsuz etkileri sonucu kaç üretim tesisinde kayıplar yaşanmıştır; oluşan kayıpların
toplam üretim içindeki yüzde payı ne kadardır?

2. Türkiye’nin 2024 yılında ve 2025 yılı içerisinde yumurta ihracatı miktarı ve ihracat yapılan
başlıca ülkeler hangileridir?

3. Türkiye’nin 2024 yılında ve 2025 yılı içerisinde yumurta ithalatı miktarı ve ithalat yapılan başlıca
ülkeler hangileridir?

4. Uygulanacak DFİF kesintisi ile yumurta üreticileri ve ihracatçılar üzerinde hangi olumlu etkilerin
oluşması hedeflenmektedir?

5. Yumurta üreticilerinin mağduriyet yaşamaması için hangi önlemler alınacaktır?

6. İç piyasada yumurta fiyatlarını dengelemek adına DFİF kesintisi dışında başka hangi tedbirler
planlanmaktadır?

7. Ramazan ayı öncesinde iç piyasadaki yumurta arzının yeterli seviyede tutulması için alınan ek
tedbirler nelerdir?

8. Ticaret Bakanlığı, yumurta fiyatlarındaki spekülasyonları önlemek adına hangi denetim
mekanizmalarını devreye sokacaktır?

9. DFİF kesintisinin etkileri düzenli olarak değerlendirilecek midir; olumsuz sonuçlara (arz

dengesinde bozulma, fiyatların iç piyasada yükselmesi gibi) yol açması halinde DFİF kesintinin
revize edilmesi de gündeminizde bulunmakta mıdır?


